

**Отзыв
на автореферат диссертации**

Безруковой Алины Андреевны на тему: «Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы прогнозирования и профилактики», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, 3.2.1 – гигиена

Актуальность работы Безруковой Алины Андреевны обусловлена назревшей необходимостью поиска новых подходов к вопросам прогнозирования и профилактики вульвовагинита у девочек в нейтральном периоде. Исследования в этом направлении способны внести значимый вклад в сохранение и укрепление здоровья населения, так как общественное здоровье непосредственно зависит от здоровья женщин, которых называют стержнем формирования здорового образа жизни.

Автором проведено клиническое наблюдение за 175 пациентками от 3 до 6 лет, которые были разделены на группы с наличием вульвовагинита и здоровых девочек. Проведен сбор и анализ клинических и лабораторных данных, результатов исследования в соответствии с дизайном, включая создание математических моделей расчета риска возникновения вульвовагинита у девочек нейтрального периода и разработку алгоритмов принятия решения по прогнозированию развития и своевременной профилактике вульвовагинита у девочек нейтрального периода с учетом клинико-анамнестических данных и выявляемых микроорганизмов.

В исследовании использован целый комплекс методов научного познания, включая принципы доказательной медицины. В соответствии с поставленной целью и задачами был сформирован план работы, выбраны объекты и методы исследования. В основе междисциплинарного подхода положен системно-структурный анализ.

Выводы исследования сделаны на основе анализа полученных математических данных, включая параметрические и непараметрические методы сравнения групп, построение многомерных математических моделей с использованием современных компьютерных технологий.

Автором впервые была изучена и определена роль влияния ряда социально-гигиенических параметров на возникновение вульвовагинита у

девочек нейтрального периода полового развития. Получены корреляционные связи между особенностями микробиоты пристеночной микрофлоры влагалища и социально-гигиеническим аспектами. Результаты исследования позволили выделить ряд гигиенических мероприятий, способствующих профилактике развития воспалительных заболеваний гениталий у девочек нейтрального периода полового развития на этапе раннего детства.

Результаты, полученные А.А. Безруковой, позволили на заключительном этапе исследования отработать возможность прогнозирования и профилактики данной патологии. Автором даны четкие обоснования того, что совокупность теоретических и методологических положений междисциплинарного подхода — базовая основа оптимального воздействия на модифицируемые факторы, что реально позволяет обеспечить снижение частоты возникновения воспалительных заболеваний вульвы и влагалища у девочек. Профилактические и корригирующие мероприятия у матерей девочек на этапе беременности и у девочек в раннем детстве разработаны и обоснованы с учетом выявленных гигиенических аспектов, включая вопросы гигиены питания.

Основные положения исследования были представлены в 13 печатных работах, в том числе 8 работ - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ Ф, а 2 — в изданиях, индексируемых SCOPUS. Имеется патент РФ на изобретение от 02.11.2018 №2671561.

Результаты работы неоднократно были представлены автором в своих докладах на региональном, всероссийском и международном уровнях. Разработанные А.А. Безруковой методики внедрены в клиническую практику и учебный процесс.

Содержание автореферата соответствует требованиям нормативных документов и диссертационной работе. Замечаний нет.

Анализ автореферата свидетельствует, что диссертационная работа Безруковой Алины Андреевны на тему: «Вульвовагинит у девочек в нейтральном периоде: вопросы прогнозирования и профилактики»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология, 3.2.1 – гигиена представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современных акушерства и гинекологии и гигиены, полностью соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. постановления Правительства РФ от 20.03.2021 № 426), предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.4. - Акушерство и гинекология и 3.2.1. – Гигиена, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Безрукова Алина Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – Акушерство и гинекология, 3.2.1 – Гигиена.



Генеральный директор ООО Уральский региональный центр питания,
заслуженный работник Высшей школы РФ, доктор медицинских наук,

профессор

Перевалов Александр Яковлевич

шифр научной специальности - 3.2.1 – гигиена

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.061.04

Адрес: 614000, Россия, г. Пермь, ул. Луначарского, 21, оф. 3 (а/я 7019)
тел. +7 (342) 212 01 73, email: urcn@mail.ru